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物価に対する意識についてのアンケート集計結果

★調査時期： 平成２０年８月

★回答者 ： 県政モニター（１９５人）

★回答数 ： １７３人（回収率 ８８．７％）

★担当課 ： 県民生活課

★調査目的： 現在、原油価格や穀物価格が高騰し、日用品や食料品の値上げに波及しています。

そこで、物価に対する意識を調査し、今後の県の物価対策に反映することを目的と

して実施しました。

問１

あなたの性別を教えてください。

項 目 人数 割合

（人） （％）

男性 ９３ ５３．８

女性 ８０ ４６．２

合計 １７３ １００

問２

あなたの年齢を教えてください。

項 目 人数 割合

（人） （％）

２０歳代 １２ ６．９

３０歳代 ２６ １５．０

４０歳代 ３７ ２１．４

５０歳代 ２９ １６．８

６０歳代 ４７ ２７．２

７０歳以上 ２２ １２．７

合計 １７３ １００
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問３

あなたの職業を教えてください。

項 目 人数 割合

（人） （％）

学生 ５ ２．９

会社員 ３３ １９．１

主婦 ６２ ３５．８

無職 ３９ ２２．５

その他 ３４ １９．７

合計 １７３ １００

問４

あなたのお住まいの地域を教えてください。

項 目 人数 割合

（人） （％）

大津地域 ５１ ２９．５

湖南地域 ５３ ３０．６

甲賀地域 １２ ６．９

東近江地域 ２２ １２．７

湖東地域 １３ ７．５

湖北地域 １８ １０．４

高島地域 ４ ２．４

合計 １７３ １００

問５ 最近の物価についてどう思われますか。

項 目 人数 割合

（人） （％）

１．全体的に値上がりしている １４２ ８２．１

２．一部の商品が値上がりしている ２８ １６．２

３．全体的に値下がりしている ０ ０

４．一部の商品が値下がりしている ０ ０

５．以前と変わらない １ ０．６

６．分からない ２ １．１

合計 １７３ １００
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問６ 問５で「１」または「２」と回答された方（１７０人）にお聞きします。

値上がりしていると感じられるものは何ですか（複数回答可）

項 目 人数 割合

（人） （％）

１．燃料費 １６２ ９５．３

２．光熱水道費 １０５ ６１．８

３．野菜 ７８ ４５．９

４．魚 ８２ ４８．２

５．肉 ７４ ４３．５

６．果物 ４８ ２８．２

７．パン １３２ ７７．６

８．米 ２４ １４．１

９．卵 ９２ ５４．１

10．牛乳 ９０ ５２．９

11．食用油 ９４ ５５．３

12．菓子類 ７５ ４４．１

13．外食産業 ４８ ２８．２

14．交通費 ３２ １８．８

15．家電製品 ２０ １１．８

16．衣類 １９ １１．２

17．酒類 ４７ ２７．６

18．洗剤 ４９ ２８．８

19．トイレットペーパー ６３ ３７．１
20．その他 １９ １１．２

その他の内容 ： バター、冷凍食品、小麦粉、乳製品、インスタント食品、調味料

（主なもの） 紙おむつ、ティッシュぺーパー など

問７ 問５で「３」または「４」と回答された方（０人）にお聞きします。

値下がりしていると感じられるものは何ですか（複数回答可）
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問８ 最近の物価で、家計に対する影響はありますか。

項 目 人数 割合

（人） （％）

苦しくなった １２３ ７１．１

非常に苦しくなった ２６ １５．０

楽になった ０ ０

非常に楽になった ０ ０

以前と変わらない １３ ７．５

分からない ８ ４．６

無回答 ３ １．８

合計 １７３ １００

問９ 問５で「１」または「２」と回答された方（１７０人）にお聞きします。

家計で、あなたは物価上昇の対策を何かされていますか。

項 目 人数 割合

（人） （％）

１．している １３０ ７６．５

２．特にしていない ３０ １７．６

３．無回答 １０ ５．９

合計 １７０ １００
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問１０ 問９で「１」と回答された方（１３０人）にお聞きします。

あなたが行っておられる対策とはどのようなことですか。（複数回答可）

項 目 人数 割合

（人） （％）

食費を節約している ８６ ６６．２

燃料費を節約している １１１ ８５．４

蓄えを取り崩している ４９ ３７．７

その他 １９ １４．６

無回答 １ ０．８

その他の内容 ： 消費を抑えている。 外食を減らしている。

（主なもの） 光熱費を節約している。 など

問１１ 問５で「１」または「２」と回答された方（１７０人）にお聞きします。

買い物等で、あなたは物価上昇の対策を何かされていますか。

項 目 人数 割合

（人） （％）

している １３２ ７７．６

特にしていない ２９ １７．１

無回答 ９ ５．３

合計 １７０ １００
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問１２ 問１１で「１．している」と回答された方（１３２人）にお聞きします。

あなたが行っておられる対策とはどのようなことですか。（複数回答可）

項 目 人数 割合

（人） （％）

同じ商品で特売日を待つ １０７ ８１．１

同じ商品で量の少ない商品を購入する ３５ ２６．５

品質は同等で、異なるメーカーの商品を購入する ６７ ５０．８

品質の低い、より安い商品を購入する ３３ ２５．０

その他 ２１ １５．９

無効・無回答 ５ ３．８

その他の内容 ： 買い物の回数を減らしている。 買い物の量を減らしている。

（主なもの） こまめに価格をチェックしている。 車を利用しないで行く。 など
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問１３ あなたが事業者に望むことは何ですか。

項 目 人数 割合

（人） （％）

値上げは仕方がないが、質、量を落とさないでほしい ６６ ３８．２

値上げはせずに、質、量を落としてほしい ９ ５．２

消費者へ十分な値上げの説明をしてほしい ２５ １４．５

特売をしてほしい ３８ ２２．０

特になし ２ １．２

その他 １８ １０．４

無効・無回答 １５ ８．５

合計 １７３ １００

その他の内容 ： 便乗値上げをやめてほしい。

（主なもの） 会社独自の商品開発に努めて安く商品を提供してほしい。

原油価格が下がったときには、値下げもきちんと行ってほしい。など

<事業者に望むこと>

特売

22.0%

特になし

1.2%

その他

10.4%

値上げはせずに、

質、量を落としてほ
しい

5.2%

値上げは仕方ない
が、質、量を落とさ

ないでほしい
38.2%

消費者へ十分な

値上げの説明
14.5%

無効・無回答

8.5%



- 8 -

問１４ あなたが行政に望むことは何ですか。

項 目 人数 割合

（人） （％）

不当な値上げや売り惜しみの監視をしてほしい ７４ ４２．８

不当な値上げ防止を業界団体に要請してほしい ４４ ２５．４

価格に関する情報を提供してほしい ２７ １５．６

特になし ７ ４．０

その他 １６ ９．２

無効・無回答 ５ ３．０

合計 １７３ １００

その他の内容 ： 事業者に対するフォローをしてほしい。

（主なもの） 悪質な値上げを行った事業者に対する規制を強化してほしい。

経済政策を根本的に見直してほしい。

誠意ある企業を守り育ててほしい。 など
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◇自由記述（主な意見）

＜物価全体に関する意見＞

・物価の上昇が、マネーゲームで起こっていることに憤りを感じる

・今回の燃料や、食物価格の高騰の仕組みをしっかり広報するべき

・生活のほとんどを輸入品に頼っている日本にとって、さけて通れない問題だ

・大変困っているが仕方がない

・生活水準を下げるしかない

・これからの生活に不安を感じる

・はやく元に戻ってほしい

＜ガソリン価格に関する意見＞

・車なしでは暮らせない田舎くらしにとっては大変つらい

・どんどん値上がりしているが、なぜ安くできないのかをきちんと説明してほしい

・化石燃料に頼らない生活を考えていくべきだと思う

＜事業者に対する意見＞

・生産者、事業者の大変さもわかるが、消費者の理解を得る努力も必要なのではないか

・人件費、包装、広告宣伝費等、経費を抑えて価格の維持に努めてほしい

・便乗値上げはやめてほしい

＜行政に対する意見＞

・消費者に対する施策を充分理解できるような広報を努めてほしい

・業界に対する指導強化をしてほしい

・根本的な、解決策を示してほしい

・行政の力でどうにかなるものではない

＜その他＞

・生活を見直す機会になった

・行政、事業者、消費者が互いに協力する姿勢が大切だ

・大量消費を改め反省し「もったいない」の心構えを認識したい

・環境への意識を持つことができた


